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Türkiye 

Dolar/TL güne 38.6 civarında yatay başlarken piyasalarda bugün Nisan ayı enflasyon verileri 

ile Merkez Bankası'nın (TCMB) yeni adımlarının etkileri takip edilecek.Kurun güne başladığı 

38.5955 seviyesine göre TL'nin yıl başından bu yana kaydettiği değer kaybı %8.3 oldu. 

Reuters anketine göre elektrik ve doğalgaz fiyatına yapılan zam ve Ekrem İmamoğlu'nun 

gözaltına alınmasıyla TL'de yaşanan değer kaybının da etkisiyle TÜFE'nin Nisan ayında aylık 

%3.1 artması bekleniyor. Tüketici fiyatları Mart ayında %2.46 ile tahminlerin altında artış 

kaydetti, yıllık enflasyon %38.1 seviyesinde gerçekleşti. TÜİK verileri saat 1000'da 

açıklayacak. 

TCMB, politika faizi artışı ve ardından devam eden likidite adımlarıyla piyasada oluşan gecelik 

faizlerin, koridorun üst bandı olan %49'a yakın oluşmasını sağlamaya devam etti. İşlemcilere 

göre, TCMB'nin fonlama tercihi bankanın bir süre daha gecelik faizleri %49'da tutmak 

isteyeceğini gösterdi. Süreç piyasada yakından izlenirken 55 milyar dolar civarındaki döviz 

satışı ve 700 baz puan sıkılaştırma TL'yi destekleyen ana unsurlar. 

TCMB adımlarına bu haftasonu TL'yi destekmeyi amaçlayan yeni makroihtiyati tedbirler 

ekledi. Yeni adımlara göre yabancı para mevduat için zorunlu karşılık oranları tüm vadelerde 

200 baz puan artırıldı. Bankacılar bu kararın TCMB rezervlerini yaklaşık 4.6 milyar dolar 

destekleyeceğini hesapladı. 

TCMB ayrıca ihracat bedellerinin TCMB'ye asgari satış oranının 31 Temmuz 2025 tarihine 

kadar %35 olarak uygulanmasına karar verildi. Bu oran %40'tan kademeli olaran %25'e kadar 

düşürülmüştü. Firmaların ihracat bedeli dövizlerinin TL'ye dönüşümünün desteklenmesi 

uygulaması kapsamında sağlanan döviz dönüşüm desteği oranı ise TCMB'nin adımı ile 31 

Temmuz'a kadar %3'e yükseltildi. Bu oran daha önce %2 olarak uygulanıyordu. 

Türkiye yılda 250 milyar dolar civarında ihracat yaparken bankacıların hesaplamalarına göre 

süreç 6 milyar dolar civarında dövizin TL'ye geçmesi anlamına geliyor.  

TCMB ayrıca tüzel kişi TL mevduat payı %60'ın altında olan bankalara, ilgili pay için aylık 0.3 

puan artış hedefi getirildi. Tüzel kişi TL payı şu anda %58 civarında seyrediyor. %60 düzeyine 

gelinmesi için yaklaşık 3.4 milyar dolar TL'ye geçiş anlamına geliyor. 

İç gündemde bugün enflasyon haricinde takip edilecek veri bulunmuyor. Hazine ve Maliye 

Bakanı Mehmet Şimşek ise saat 1200'da TGRT Haber canlı yayınında konuşacak.Şimşek 

geçen hafta "Şu an itibariyle, yani geçmişte de bugün de içerideki gelişmelerden bağımsız 

olarak enflasyonu düşürmek birinci önceliğimiz. Bu konuda herhangi bir irade değişikliği yok" 

demişti. 

Merkez Bankası Başkanı Fatih Karahan geçen haftaki sunumunda, finansal piyasaların etkin 

işleyişinin sürmesi amacıyla, piyasa kuralları içinde tüm araçları kararlılıkla kullanmaya 
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devam edeceklerini söyledi.Karahan'ın yarın TBMM Plan ve Bütçe Komisyonu'nda 1530'da 

başlaması beklenen sunumu piyasalarda yakından takip edilecek. 

Dünya 

Asya'nın başlıca piyasaları Çin, Japonya ve Güney Kore tatil nedeniyle kapanırken açık olan az 
sayıda piyasadan Avustralya borsası üst üste yedinci yükselişin ardından bankacılık hisselerindeki 
satışların etkisiyle düştü.Ülkenin en eski bankası Westpac ilk yarıda kâr beklentilerini 
karşılayamamasının ardından düşüşe öncülük etti. 
 
Avustralya borsası .AXJO Cuma günü %1.1 yükselmesinin ardından bugün %0.2 düşüşle 8,218.80 
puana geriledi. 
 
Tayvan doları ise ABD-Çin ticaret geriliminin hafifleyeceği beklentisi ve dolardaki zayıf seyrin 
etkisiyle %4'e yakın değer kazandı ve Asya döviz piyasalarındak kazanımlara öncülük etti. İhracat 
ağırlıklı şirketlerden oluşan Tayvan borsası ise para birimindeki değerlenmeye paralel olarak 
%1.6 geriledi. 
 
Pekçok piyasadaki resmi tatil nedeniyle işlem hacmi düşük seyretti. 
 
USD/TL 
Küresel piyasalarda risk iştahında pozitif görüntü var. ABD’de açıklanan verilerin genel olarak 
zayıf açıklanmasına karşın, ABD – Çin arasında görüşme ihtimali başta olmak üzere önemli 
teknoloji şirketlerinin iyi finansallar açıklaması fiyatlamalar üzerinde belirleyici oldu. Çin Ticaret 
Bakanlığı’nın, ABD ile ticaret görüşmeleri yapma olasılığını değerlendirdiğini açıklamasının 
ardından bu sabah da risk iştahında pozitif bir görüntü var. Apple ve Amazon’un çeyreklik 
bilançolarının ardından önümüzdeki döneme ait daha zorlu iş ortamı olabileceğine yönelik oluşan 
endişelere karşın ABD vadelileri artı bölgede seyrediyor.Asya’da Hong Kong borsası önemli bir 
yükseliş kaydetti. Dolar/TL’de ise kısmı yukarı yönlü hareketlilik devam ediyor. Yaşanan yükselişin 
ardından 38,50 seviyesinin üzerine yerleşme eğilimi gösteren kurda 38,60 seviyesinin hafif altında 
bir seyir gözlenebilir. Bugün yurtiçinde açıklanan nisan ayı imalat PMI’ı 47,3 ile önceki aya benzer 
gerçekleşti. ABD Başkanı Donald Trump, Mayıs 2026'da görev süresi sona ermeden önce Federal 
Rezerv (Fed) Başkanı Jerome Powell'ı görevden almaya çalışmayacağını doğruladı. Trump, 
Powell'ı "tamamen katı" olarak nitelendirerek eleştirirken, faiz oranlarının sonunda düşürülmesi 
gerektiğini yineledi. 
 
Teknik Analiz: DolarTL paritesi bu gün 38,40 seviyelerinde işlem görmektedir. Bu seviyenin 
üzerine çıkması durumda 38,65 direnç seviyesi takip edilebilir. Olası düşüşlerde ise 38,08 ve 37,94 
destek seviyeleri takip edilebilir. 
 
 
Destekler: 38,02/37,90 
Dirençler: 38,57/38,56 
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EUR/TL 
EUR/USD paritesi, olası ticaret gerginliklerinden kaynaklanan ters rüzgarlarla karşı karşıya. 
Trump, ABD Ticaret Temsilcisi ve Ticaret Bakanlığı'na yabancı yapım filmlere %100 gümrük 
vergisi uygulama sürecini başlatma talimatı vermeyi planladığını duyurdu. 
 
Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 43,89 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 43,28 ve 43,14 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 44,06 veya 44,30 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 43,28//43,14 
Dirençler: 44,06/44,30 

 
 
 
GBP/TL 



İngiltere'de, en son S&P üretim raporu, PMI'nin Nisan ayında üst üste yedinci ayda daralmasıyla 
tarifenin ekonomi üzerindeki etkisini ortaya koydu. Swap piyasalarına göre, gelecek hafta 
İngiltere Merkez Bankası'nın (BoE) 25 baz puanlık (bps) bir faiz indirimi yapması bekleniyor. 
Bu nedenle, Fed'in Temmuz toplantısına kadar faiz oranlarını düşürmesi beklendiğinden, ABD ile 
İngiltere arasındaki faiz oranı farkının birincisine fayda sağlayabileceği için GBP/USD baskı altına 
girebilir. 
 
Teknik Analiz: GBP/TL 51,41 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyeleri 50,70  ve 49,97  izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 51,62 veya 51,94 direnç 

seviyelerini takip edilebiliriz. 

Destekler: 50,70/49,97 

Dirençler: 51,62/51,94 

 
 

 

ALTIN 

Altın fiyatları, zayıf doların da desteğiyle yükselirken piyasalarda ABD ile Çin arasındaki ticari 

görüşmelere ilişkin ayrıntılar ve ABD Merkez Bankası'nın (Fed) bu hafta açıklayacağı para 

politikası kararı izlenecek. 

Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= %0.62 yükselerek 3,261.10 dolar seviyesinde işlem 

gördü.ABD altın vadeli işlemleri GCcv1 %0.7 artışla 3,265.10 dolara yükseldi. 

Teknik Analiz:  3250-3150 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 3050/2950 

Dirençler: 3150/3250 
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PETROL 

Petrol fiyatları, OPEC+'ın üretim artışlarını daha da hızlandırmaya hazırlanması ve belirsiz 
talep görünümüyle Asya işlemlerinde 2 dolardan fazla geriledi.Brent ve ABD petrolü OPEC+'ın 
üretim artışlarını üst üste ikinci ayda da hızlandırarak Haziran ayında üretimi günlük 411,000 
varil (bpd) artırmasının ardından açılışta 9 Nisan'dan bu yana en düşük seviyeye 
geriledi.Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %3.08 gerileyerek 59.4 dolar 
seviyesinde işlem gördü.ABD hafif ham petrolü %3.36 gerileyerek 56.33 dolar seviyesinde 
işlem gördü. 

. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor. 
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TR:SAATİ PARA BİRİMİ ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
 

ÖNCEKİ  
10:00 TRY  Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Aylık) (Nis) 3,10% 2,46%  
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10:00 TRY  Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) (Nis) 38,00%
  

38,10% 

16:45 USD   Hizmet Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) (Nis) 51,4  54,4 

17:00 USD   ISM İmalat Dışı Satın Alma Müdürleri Endeksi 
(PMI) (Nis)  

50,2  50,8  

20:00 USD   3 Yıllık Tahvil İhalesi   3,784% 


